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СИСТЕМИ 

Вступ 

В сучасних умовах глобалізація світової 

економіки призводить до суттєвого зрос-

тання обсягів міжнародної торгівлі, а від-

повідно, і обсягів транснаціональних ван-

тажопотоків. У цих процесах особливо ва-

жливу роль відіграє ефективність інтеграції 

транспортних систем окремих країн в єди-

ну світову транспортну систему, яка обслу-

говує потоки вантажів між країнами і кон-

тинентами [1]. У зв’язку з цим Україна в 

силу свого геоекономічного положення має 

унікальну можливість стати транспортним 

мостом між країнами Європейського Союзу 

та країнами Близького Сходу та Азії. Ана-

ліз обсягів товаропотоків на цих напрямках 

показує їх постійне зростання, що дозволяє 

очікувати протягом найближчих 5-7 років 

концентрацію на цих напрямках близько 

половини загальних обсягів міжнародного 

товарообігу. При цьому, незважаючи на до-

статньо сприятливі умови для використан-

ня свого транзитного потенціалу, Україна 

постійно втрачає обсяги міжнародних пе-

ревезень вантажів своєю територією, а від-

повідно і значні фінансові надходження до 

державного бюджету.  

Тому для розробки та реалізації дієвих 

заходів направлених на вирішення вказаних 

проблем підвищення ефективності викори-

стання української транспортної системи 

подальший розвиток теорії транзитного по-

тенціалу має важливе науково-практичне 

значення. 

Актуальність проблеми 

Збільшення обсягів міжнародного тран-

зиту вантажів територією України передба-

чає визначення пріоритетних напрямків 

державної транспортної політики направ-

лених на розвиток та реалізацію транзитно-

го потенціалу транспортної системи. У 

зв’язку з цим, подальший розвиток методо-

логії аналізу і оцінки транзитного потенціа-

лу та транспортної інфраструктури з пере-

робки вантажопотоків як складової конце-

пції розбудови транзитного потенціалу 

транспортної системи є достатньо актуаль-

ною проблемою. Успішне вирішення цієї 

задачі дозволить суттєво збільшити експорт 

транспортних послуг, забезпечити подаль-

ший розвиток транспортної інфраструктури 

та збільшення надходжень до бюджетів 

усіх рівнів. 

Аналіз останніх досліджень та 

публікацій 

Територія України розміщується на пе-

ретині надзвичайно потужних міжнародних 

торговельних та транспортних потоків між 

світовими економічними центрами Європи 

та Азії. За експертними оцінками частка 

товаропотоків між цими регіонами стано-

вить близько 40 % від загального обсягу 

міжнародного товарообігу [1]. Тому пода-

льший розвиток методології формування та 

визначення напрямків підвищення ефекти-

вності використання транзитного потенціа-

лу України активно досліджується в науко-

вих роботах [3–8]. 
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Під транзитом розуміють перевезення 

вантажів або пасажирів з однієї держави до 

іншої або з одного пункту до іншого через 

проміжні пункти. Загальне поняття транзи-

ту передбачає різні перевезення та наяв-

ність пунктів відправлення, проміжного та 

кінцевого. Особливо в загальному понятті 

транзиту необхідно виділити міжнародний 

транзит – перевезення вантажів та (або) па-

сажирів з однієї країни в іншу через третю 

країну, в нашому випадку – через Україну. 

Даний вид транзиту має два різновиди: 

транзит через територію України або в ме-

жах одного пункту пропуску через держав-

ний кордон України [9]. 

По суті транзитний потенціал країни 

визначається пропускною спроможністю 

транспортної мережі, а також якісними і 

кількісними характеристиками ресурсів 

транспортної системи та її інфраструктури 

у забезпеченні належного рівня транспорт-

ного обслуговування транзитних переве-

зень вантажів та пасажирів територією 

України [6, 7, 10].  

Наявні технологічні ресурси транспорт-

ної інфраструктури України дають можли-

вість щороку перевозити залізницями, вну-

трішнім водним та автомобільним транспо-

ртом і переробляти в портах понад 

120…130 млн. тонн та доставляти трубоп-

ровідним транспортом близько 

200 млн. тонн транзитних вантажів. Наяв-

ність в країні 13 міжнародних морських то-

рговельних портів, розвинутої мережі залі-

зниць, автомобільних доріг та трубопрово-

дів створює всі необхідні передумови для 

ефективного функціонування транспортної 

системи країни, збільшення обсягів міжна-

родного транзиту територією України та 

підвищення її транзитного потенціалу. При 

цьому ефективність використання такого 

важливого економічного ресурсу значно 

менше 40 %. Однією із основних причин 

такого стану є невідповідність технічних 

параметрів інфраструктури української 

транспортної системи сучасним вимогам. 

Мета статті 

Метою даної роботи є розробка методу 

визначення транзитного рейтингу транспо-

ртної системи України, який базується на 

аналізі впливу основних факторів форму-

вання транспортної інфраструктури.  

Для досягнення даної мети необхідно 

вирішити наступні задачі: 

 провести аналіз динаміки транзит-

них перевезень вантажів територією Украї-

ни різними видами транспорту; 

 встановити рівень конкурентоспро-

можності транспортної інфраструктури 

України; 

 визначити ступінь впливу складових 

транзитного потенціалу на величину тран-

зитного рейтингу. 

Основний матеріал дослідження 

Транспортна система України яка за-

безпечує можливості комплексного вико-

ристання всіх видів транспорту є основою 

транзитного потенціалу держави, визначає 

можливості і перспективи реалізації її вигі-

дного геоекономічного розташування, ак-

тивізує зовнішньоекономічні зв’язки країни 

та позиціонує її на міжнародних транспор-

тно-транзитних ринках. Значення різних 

видів транспорту можна оцінити за розмі-

ром частки в загальному обсязі транзитних 

перевезень наведених в табл. 1 [15]. 

Аналіз наведених даних показує, що 

основний обсяг транзитних перевезень ван-

тажів здійснюється залізничним і автомобі-

льним видами транспорту, за 2014 р. їх час-

тка від загального обсягу перевезень стано-

вить 81,2 % і 16,2 % відповідно. Зазначимо 

також, що за останні три роки відмічається 

позитивна динаміка збільшення обсягів пе-

ревезень транзитних вантажів автомобіль-

ним транспортом, що пояснюється активі-

зацією відносини України з країнами ЄС. 

Третє місце за обсягами перевезень посідає 

морський транспорт, яким у 2014 році пе-

ревезено 2,2 % вантажів. І зовсім незначна 
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частка перевезень виконується річковим та 

авіаційним видами транспорту. 

При цьому за останні роки відмічаються 

негативні тенденції пов’язані зі значним 

падіння обсягів транзитних перевезень ван-

тажів територією України. Після стрімкого 

збільшення транзитних вантажопотоків з 

2005 по 2008 роки, починаючі з 2009 року 

спостерігається протилежна тенденція і в 

період з 2008 по 2014 роки транзит змен-

шився практично в три рази, рис. 1. 

Причинами стрімкого падіння обсягів 

транзитних вантажів, виявилися наслідки 

світової фінансової кризи, події в Криму та 

на сході країни, а також несвоєчасність 

прийняття та реалізації як технічних так і 

організаційно-фінансових рішень з модер-

нізації інфраструктури української транс-

портної системи. 

Так за даними Всесвітнього економіч-

ного форуму [14] за конкуренто-

спроможністю транспортної інфраструкту-

ри Україна займає 91 місце, за якістю до-

ріг – 132, за якістю портової інфраструкту-

ри – 108 серед 140 країн світу, табл. 2. На-

ведені результати показують, що найкра-

щий показник України у цьому рейтингу за 

якістю залізничної інфраструктури за 

останні два роки втратив три позиції і пе-

рейшов із 25 на 28 місце. 
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Рис. 1. Динаміка транзитних перевезень 

територією України 

Таблиця  1  

Обсяги транзитних перевезень вантажів територією України 

Види  

транспорту 

Обсяги перевезень по рокам, тис. т 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Залізничний 99882,4 93347,6 44834,6 44511,8 48669,5 40940,1 32983,0 29398,0 

Автомо-

більн. 4494,6 4908,7 3354,2 4649,1 5011,2 4850,0 5685,0 5863,9 

Морський 2694,0 3487,0 1899,4 3660,4 3912,1 1637,7 1519,3 797,3 

Річковий 37,4 74,7 0,0 0,0 0,0 7,6 2,2 0,0 

Авіаційний 1,3 1,5 1,2 1,6 2,8 3,0 0,8 1,2 

Інше 44,5 105,5 62,9 90,6 527,8 477,1 787,1 136,6 

Усього 107154,2 101925,0 50152,3 52913,5 58123,4 47915,5 40977,3 36197,0 

Таблиця 2  

Показники конкурентоспроможності транспортної інфраструктури України 

Індекс глобальної  

конкурентоспроможності 

2014-2015  

(серед 144 країн) 

2015-2016  

(серед 140 країн) 
Динаміка 

76 79 –3 

Позиції України за транспортною  

інфраструктурою: 
88 91 –3 

- якість усієї інфраструктури 75 82 –7 

- якість доріг 139 132 +7 

- якість залізничної інфраструктури 25 28 –3 

- якість портової інфраструктури 107 108 –1 

- якість інфраструктури авіаційного транспорту 99 97 +2 
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Зазначимо, що за результатами дослі-

дження проведеного інститутом Gallupа 

(США), Україна посідає 133 місце з 148-ми 

країн світу у рейтингу країн за станом ав-

томобільних доріг [16]. 

Для аналізу і оцінки транзитного поте-

нціалу проаналізуємо фактори, що його 

формують і які практично визначають його 

рівень і обсяг.  

На даний час методи контролю транзи-

ту вантажів територією України відповіда-

ють міжнародним умовам. В Україні рати-

фіковані норми міжнародного законодавст-

ва та міжнародних угод щодо транзиту ван-

тажів та організації міжнародних 

транспортних перевезень. 

Фактори формування транзитного по-

тенціалу – це конкретні умови та економіч-

ні чинники, які здійснюють певний вплив 

(прямий чи непрямий) на транзитний поте-

нціал країни, тобто його обсяг і рівень. Фа-

ктори формування транзитного потенціалу 

автотранспорту можна поділити за місцем 

виникнення дії факторів та їх впливу на 

внутрішні, які безпосередньо впливають на 

транзитний потенціал країни, та зовнішні, 

які впливають опосередковано. 

Внутрішні фактори за характером впли-

ву можна поділити на територіальні, техні-

чні, економічні та правові. 

Територіальні фактори визначаються 

географічним розташуванням країни, що 

створює достатньо сприятливі умови для 

розбудови транспортних шляхів, протяж-

ність сухопутних кордонів 5637,982 км (за-

гальна протяжність кордону України 

6992,982 км), рівень транскордонності: 

80 % областей є прикордонними; Україна 

має спільні кордони з сімома країнами Єв-

ропи [11, 13]. Все це створює унікальні мо-

жливості для забезпечення транзитних пе-

ревезень вантажів та залучення коштів на 

розвиток транспортної інфраструктури цієї 

території. Країни зі значним транзитним 

потенціалом, тобто з високими потенцій-

ними можливостями переміщення по всій 

території вантажів і пасажирів у національ-

них та міжнародних інтересах, мають знач-

ний коефіцієнт транзитності. Коефіцієнт 

транзитності становить комплексну віднос-

ну характеристику, що відображає рівень 

розвиненості всіх транспортних зв’язків 

країни з урахуванням інфраструктури, що 

забезпечує ці зв’язки. Таким чином, при 

розрахунку цього показника беруться до 

уваги обсяг транзитних можливостей всіх 

наявних у країні видів транспорту, а також 

технічний стан і обумовлену ним пропуск-

ну спроможність магістралей: автомобіль-

них, залізничних, авіаційних, водних, тру-

бопровідних тощо. Коефіцієнт транзитності 

розраховується Британським інститутом 

транспорту «Рендел», що спеціалізується на 

вивченні проблем розвитку транспорту у 

світі. Водночас можливі різні варіанти роз-

рахунку показників, близьких за призна-

ченням до коефіцієнта транзитності. Одним 

із таких підходів може бути підбір базової 

країни із середньостатистичним транзит-

ним потенціалом, який прирівнюється до 

одиниці, з наступним вираженням транзит-

них потенціалів інших країн у вигляді кое-

фіцієнтів. Інший підхід полягає у середньо-

зваженому розрахунку показника транзит-

ності, при якому кожному виду транспорту, 

що функціонує на території країни присво-

юється свій бал за певною заздалегідь вста-

новленою шкалою (бал залежить від актуа-

льності або затребуваності, технічного ста-

ну і пропускної спроможності інфраструк-

тури кожного виду транспорту), який 

зважується (множиться) на частку цього 

виду транспорту в загальному обсязі ван-

тажообороту країни. Зазначимо, що основ-

ною проблемою для розробки і практично-

го використання альтернативних показни-

ків транзитності є недостатність міжнарод-

них статистичних стандартів у цій сфері. 

Залежно від поставленої задачі коефіці-

єнт транзитності можна розглядати не лише 

як один з територіальних факторів, але й як 

результат взаємодії територіальних та тех-

ніко-економічних факторів, оскільки він 

передбачає і вплив рівня розвитку інфра-

структури. 
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До техніко-економічних факторів нале-

жать: 

 кількість одиниць рухомого складу 

та стан автотранспортного парку. Технічно 

застарілий рухомий склад автотранспорту в 

Україні знижує рівень конкурентоспромо-

жності з погляду реалізації транзитного по-

тенціалу країни; 

 пропускна спроможність автомобі-

льних магістралей, що входять у систему 

міжнародних транспортних коридорів 

(МТК) на території України; оцінка яких 

свідчить про відставання в темпах розбудо-

ви української частини системи МТК 

(практично на кожному напрямку залиша-

ються ділянки, які мають пропускну спро-

можність у декілька раз нижчу, ніж загалом 

для всієї магістралі); основним показником 

пропускної спроможності може бути розг-

лянута кількість смуг руху автотранспорту; 

 якість внутрішньої транспортної ме-

режі, зокрема, якість дорожнього покриття; 

низька якість призводить до обмеженості 

швидкості транзитних перевезень; 

 рівень розвитку інфраструктури 

державного кордону; недостатня пропускна 

спроможність прикордонних пунктів про-

пуску та відносно висока вартість послуг, 

що надаються при перетині кордону, скла-

дна та тривала процедура проходження ко-

рдону, простої на кордоні негативно впли-

вають на транспортний потенціал країни; 

 щільність автомобільних магістра-

лей – 0,28 кілометра доріг на 1 квадратний 

кілометр площі країни. 

Більшість із внутрішніх умов функціо-

нування транспортного комплексу мають 

системний характер і потребують вирішен-

ня на загальнодержавному рівні та корінно-

го реформування транспортної сфери зага-

лом.  

Зовнішні фактори – фактори, вплив 

яких не може безпосередньо регулюватися 

країною і залежить від багатьох зовнішньо-

політичних і зовнішньоекономічних обста-

вин. 

Геополітичні фактори безпосередньо 

пов’язані з внутрішньополітичною стабіль-

ністю, як запорукою безпеки транспортних 

коридорів, партнерськими відносинами з 

суміжними державами, розташованими в 

межах коридорів проходження транзитних 

потоків. 

До геоекономічних факторів доцільно 

віднести наступні: 

 розташування території країни щодо 

глобальних економічних центрів, що може 

визначатись показником відстані до глоба-

льних економічних центрів; 

 значення країни в економічному спі-

втоваристві, що характеризує її внесок у 

світовий або регіональний обсяги зовніш-

ньоторговельного обороту, вантажооборо-

ту, пасажирообороту і т.д.; 

 територіальна і структурна характе-

ристика міжнародних перевезень, що ви-

значається показником питомої ваги окре-

мих видів вантажів, що перевозяться, в за-

гальному обсязі транзиту; 

 інфраструктурні фактори, які забез-

печують сумісне функціонування транспо-

ртних коридорів, що проходять по терито-

рії декількох країн, у технічній узгодженос-

ті транспортних систем суміжних держав, 

узгодження вимог до технічних параметрів 

транспортних засобів та шляхів сполучен-

ня; 

 технологічний рівень використання 

МТК, що виражається в зростанні обсягів 

комбінованих перевезень, вимог до швид-

кості та якості транспортних послуг і пере-

везень, зміні структури транзитних ванта-

жів та застосуванні контейнерних переве-

зень [11, 12]. 

Використання транзитного потенціалу в 

першу чергу визначається розвитком ін-

фраструктури та збільшенням обсягів пе-

реміщення вантажів українською мережею 

міжнародних транспортних коридорів 

(МТК), яких територією України проходить 

шість: чотири європейські і два транскон-

тинентальні. Транзитний потенціал МТК та 

його використання наведено в табл. 3 [1]. 

Для розрахунку коефіцієнта рівня тран-

зитності, який відображає комплексну від-

носну характеристику, що враховує рівень 
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розвиненості всіх транспортних зв’язків 

країни з урахуванням інфраструктури, що 

забезпечує ці зв’язки, пропонується вико-

ристовувати такий вираз 

 Тр

1

n

i i

i

K k E


 , (1) 

де ТрK  – коефіцієнт транзитності; ik  – ва-

говий коефіцієнт впливу i -го фактора; iE  – 

складова транзитного потенціалу i -го фак-

тора. 

При розрахунку цього показника бе-

руться до уваги: 

1. Транзитний потенціал: 

 європейського транспортного кори-

дору №3; 

 європейського транспортного кори-

дору №5; 

 європейського транспортного кори-

дору №9; 

 європейського транспортного кори-

дору №7; 

 трансконтинентального транспорт-

ного коридору «Балтика – Чорне море»; 

 трансконтинентального транспорт-

ного коридору «Європа – Азія»; 

 рельєфу території; 

 протяжності сухопутних кордонів; 

 рівня транскордонності; 

 кількості одиниць рухомого складу;  

 стану автотранспортного парку; 

 пропускної спроможності автомобі-

льних магістралей; 

 якості внутрішньої транспортної ме-

режі; 

 рівня розвитку інфраструктури дер-

жавного кордону; 

 щільності автомобільних магістра-

лей. 

2. Вагові коефіцієнти: 

 європейського транспортного кори-

дору №3; 

 європейського транспортного кори-

дору №5; 

 європейського транспортного кори-

дору №9; 

 європейського транспортного кори-

дору №7; 

 трансконтинентального транспорт-

ного коридору «Балтика – Чорне море»; 

 трансконтинентального транспорт-

ного коридору «Європа – Азія»; 

 рельєфу території; 

 протяжності сухопутних кордонів; 

 рівня транскордонності; 

 кількості одиниць рухомого складу; 

 стану автотранспортного парку; 

 пропускної спроможності автомобі-

льних магістралей; 

 якості внутрішньої транспортної ме-

режі; 

 рівня розвитку інфраструктури дер-

жавного кордону; 

 щільності автомобільних магістра-

лей. 

Таким чином, беручи до уваги транзит-

ний потенціал і вагові коефіцієнти, із фор-

мули (1) отримаємо: 

Тр 3 3 5 5 9 9 7 7K k E k E k E k E      

Б-Чм Б-Чм Є-А Є-А р р рт ртk E k E k E k E      

пск пск рск рск сап сап пс псk E k E k E k E      

 я я ідк ідк шм шмk E k E k E   , (2) 

де ТрK  – коефіцієнт транзитності; 3k  – ва-

говий коефіцієнт європейського транспорт-

ного коридору №3; 3E  – транзитний потен-

ціал європейського транспортного коридо-

ру №3; 5k  – ваговий коефіцієнт європейсь-

кого транспортного коридору №5; 5E  – 

транзитний потенціал європейського тран-

спортного коридору №5; 9k  – ваговий кое-

фіцієнт європейського транспортного ко-

ридору №9; 9E  – транзитний потенціал єв-

ропейського транспортного коридору №9; 

7k  – ваговий коефіцієнт європейського 

транспортного коридору №7; 7E  – транзит-

ний потенціал європейського транспортно-

го коридору №7; Б-Чмk  – ваговий коефіцієнт 

трансконтинентального транспортного ко-

ридору «Балтика–Чорне море»; Б-ЧмE  – 
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транзитний потенціал трансконтиненталь-

ного транспортного коридору «Балтика–

Чорне море»; Є-Аk  – ваговий коефіцієнт 

трансконтинентального транспортного ко-

ридору «Європа–Азія»; Є-АE  – транзитний 

потенціал трансконтинентального транспо-

ртного коридору «Європа–Азія»; рk  – ваго-

вий коефіцієнт рельєфу території; рE  – 

транзитний потенціал рельєфу території; 

пскk  – ваговий коефіцієнт протяжності су-

хопутних кордонів; пскE  – транзитний по-

тенціал протяжності сухопутних кордонів; 

ртk  – ваговий коефіцієнт рівня транскор-

донності; ртE  – транзитний потенціал рівня 

транскордонності; рскk  – ваговий коефіці-

єнт кількості одиниць рухомого складу; 

рскE  – транзитний потенціал кількості оди-

ниць рухомого складу; сапk  – ваговий кое-

фіцієнт стану автотранспортного парку; 

сапE  – транзитний потенціал стану автотра-

нспортного парку; псk  – ваговий коефіцієнт 

пропускної спроможності автомобільних 

магістралей; псE  – транзитний потенціал 

пропускної спроможності автомобільних 

магістралей; яk  – ваговий коефіцієнт якості 

внутрішньої транспортної мережі; яE  – 

транзитний потенціал якості внутрішньої 

транспортної мережі; ізм.k  – ваговий коефі-

цієнт рівня розвитку інфраструктури дер-

жавного кордону; ізм.E  – транзитний поте-

нціал рівня розвитку інфраструктури дер-

жавного кордону; ідкk  – ваговий коефіцієнт 

рівня розвитку інфраструктури державного 

кордону; ідкE  – транзитний потенціал рівня 

розвитку інфраструктури державного кор-

дону; шмk  – ваговий коефіцієнт щільності 

автомобільних магістралей; шмE  – транзит-

ний потенціал щільності автомобільних ма-

гістралей. 

Значення вагових коефіцієнтів визначе-

ні на основі експертної оцінки впливу кож-

ного із аналізованих факторів на величину 

транзитного рейтингу в 10-бальній системі 

розрахунку. Значення показника транзит-

ного потенціалу визначені в межах від 0 до 

1 на основі статистичних даних: обсягів 

транзитних перевезень вантажів табл. 1, 

оцінки стану транспортної інфраструктури 

табл. 2 та даних про рівень використання 

транзитного потенціалу української мережі 

МТК. Значення кожного з параметрів при-

йняті для розрахунку транзитного рейтингу 

наведено в табл. 4. 

Таблиця 3  

Транзитний потенціал МТК 

МТК 

Транзитний потенціал  

обсягів перевезень 
Використання транзитного 

потенціалу за обсягами  

перевезення вантажів, % тис. тонн 
% до  

підсумку 

Європейський транспортний коридор №3 201759 31,6 10,3 

Європейський транспортний коридор №5 38415 6,0 29,1 

Європейський транспортний коридор №9 100073 15,7 17,9 

Трансконтинентальний транспортний 

коридор (Балтика – Чорне море) 
92891 14,6 4,4 

Трансконтинентальний транспортний 

коридор (Європа – Азія) 
204350 32,1 15,0 

Всього 637488 100 15,3 
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Таким чином, за формулою (2) значення 

коефіцієнта транзитності української тран-

спортної системи буде рівним 3,53. Зазна-

чимо, що за оцінками Британського інсти-

туту з проблем транспорту Рендел, Україна 

має найвищий в Європі транспортний тран-

зитний рейтинг – 3,75 (до 2002 р. – 3,11) 

бала [12]. 

Висновок 

Транзитний потенціал нашої держави 

повинен не тільки номінально визначати 

місце України в системі міжнародних 

зв’язків на євразійському континенті, але й 

ефективно реалізовуватися, нарощуватися і 

сприяти розвиткові всіх пов’язаних з ним 

сфер національної економіки: промислово-

сті, сфери послуг, будівництва, транспорт-

ного комплексу, який відіграє у цьому про-

цесі провідну роль. Основним напрямком 

підвищення транзитного потенціалу Украї-

ни повинно стати – перехід до малоопера-

ційних технологій, що зберігають ресурси і 

захищають природне середовище. Це в 

свою чергу обумовлює необхідність розви-

тку мультимодальних транспортних техно-

логій, заснованих на скороченні часу тран-

спортування та обслуговування основних 

видів вантажів, розробки єдиних правил та 

показників для усіх видів транспорту, пор-

тів і клієнтури. 

Основними інструментами стимулю-

вання розвитку транзитного потенціалу по-

винно стати: 

 підвищення провізної, пропускної 

спроможності об’єктів транспорту; 

Таблиця 4  

Вихідні дані для оцінки транзитного потенціалу української транспортної системи 

№ 

п/п 

Позначення  

вагового  

коефіцієнта 

Значення  

вагового  

коефіцієнта 

Позначення  

показника  

транзитного  

потенціалу 

Значення  

показника  

транзитного  

потенціалу 

Значення  

складової  

транзитного  

потенціалу 

1 3k  0,6 3E  0,2 0,120 

2 5k  0,8 5E  0,45 0,360 

3 9k  0,75 9E  0,25 0,188 

3 7k  0,3 7E  0,15 0,045 

4 Б-Чмk  0,65 Б-ЧмE  0,25 0,163 

5 Є-Аk  0,75 Є-АE  0,35 0,263 

6 рk  0,55 рE  0,5 0,275 

7 пскk  0,45 пскE  0,6 0,270 

8 ртk  0,5 ртE  0,6 0,300 

9 рскk  0,6 рскE  0,25 0,150 

10 сапk  0,55 сапE  0,2 0,110 

11 к пса 0,6 Е пса 0,35 0,210 

12 яk  1 яE  0,4 0,400 

13 к ізм 0,55 Е ізм 0,5 0,275 

14 ідкk  0,7 ідкE  0,25 0,175 

15 шмk  0,65 шмE  0,35 0,228 

Шкала 10,0 Значення ТрK  3,53 
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 зростання інтенсивності обробки ва-

нтажних і транспортних потоків, скорочен-

ня часу стоянки транспортних засобів; 

 підвищення надійності роботи тран-

спорту та його безпеки; 

 одержання додаткових надходжень 

від транспортних перевезень товарів та ін-

ших, пов’язаних з їх забезпеченням видів 

діяльності; 

 зниження забруднення навколиш-

нього середовища за рахунок переорієнта-

ції на екологічні види транспорту. 

У відповідності із запропонованим під-

ходом в подальшому для підвищення тран-

зитного рейтингу української транспортної 

системи необхідно реалізувати комплекс 

заходів направлених на підвищення зна-

чень показників транзитного потенціалу 

наведених в табл. 4. 
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